

Sobre la visita del general gobernador a Serón

Su entrada en el pueblo.—Recibimiento entusiasta.—Los obreros ovacionan al general.

Nuestra llegada

Llegamos a Serón el lunes, con el propósito de hacer una información detallada de la visita del excelentísimo señor general gobernador civil a este pueblo; visita a la que concurriamos desde luego gran importancia por los interesantes problemas que al mismo afectan desde hace mucho tiempo, y por la circunstancia de ser el señor Sánchez Ortega el primer gobernador que se ha tomado la molestia de enterarse que Serón existe y de que necesita la protección de las autoridades.

A nuestra llegada, el tiempo era espléndido. Como el general no había de llegar hasta el día siguiente, nos dedicamos a recorrer las calles del pueblo y de paso, a enterarnos de lo que las gentes decían, por no perder la costumbre. En nuestro oficio, ese de humearlo todo y averiguar hasta lo que a nadie importa, es ya una costumbre inveterada.

No se hablaba de otra cosa en todo el pueblo, haciéndose comentarios para todos los gustos y afirmaciones contradictorias, no faltando quien negara hasta la posibilidad del viaje, porque Almería está muy lejos de Serón y las autoridades no suelen molestarse en enterarse de las necesidades de los pueblos. ¡Pobres gentes! ¡Cuan injusta está vuestra dualidad! Estais tan acostumbrados a la indiferencia, que apenas acertais a daros cuenta de que se ha apoderado un cambio radical en vuestra vida pública, y que ya no existen en los Gobiernos civiles aquellos hombres que solo se preocupaban de servir los intereses de los políticos de turno, cuando no de enriquecerse a costa de la sangre de los pueblos que gobernaron.

El general llega mañana sin falta alguna tuvimos que repetir un centenar de veces durante nuestro paseo. Y al escuchar esta rotunda afirmación, el júbilo se retrataba en todos los semblantes, convenientes, los que dudaban, de que al fin iban a ver a un gobernador.

La mañana del martes

Desde las primeras horas de la mañana, una animación inusitada se notaba por todas partes. Por el camino de la sierra una fila interminable de obreros se acercaba hacia el pueblo.

En los mineros de la «The Bacares», «Menas» y «Cabalga», que acudían en masa para recibir al general. Los obreros del pueblo de Bacares llegaron también en gran número, así como la mayor parte de los labradores hasta de las barriadas más distantes.

A las diez de la mañana era materialmente imposible pasear por la plaza en que se halla el precioso edificio del Ayuntamiento, ni transitar por los alrededores, pues una compacta muchedumbre que no bajaría de seis mil almas se había congregado en aquellos sitios esperando impacientemente la llegada del general gobernador.

La llegada de S. E.

A las doce en punto de la mañana, la voz de un «año vil» que sonó a lo lejos, nos pone a todos en movimiento.

El capitán de la Guardia civil señor García Quiles, se adelanta hacia la carretera y nosotros seguimos sus pasos afanosamente, pensando que así haremos más fácilmente nuestra información, por aquello de que «al que a buen árbol se arrima buena sombra le cobri-

da». El cronista sabe ya a que atenerse respecto a la eficacia que ejerce el tricrónico de la Guardia civil, para abrirse paso entre las multitudes. La Benemérita puede considerarse en estos casos como el ángel tutelar de los reperteros curiosos.

En efecto, libres de todo estorbo vemos avanzar los autos en que llega el señor Sánchez Ortega y sus acompañantes. Vienen con S. E. el teniente coronel primer jefe de esta Comandancia de la Guardia civil don Rafael Toribio, el capitán de Infantería, señor Villegas, el delegado del distrito de Purchena capitán de Infantería, don Patrio Aensio, el de igual graduación don Rafael Santapau, el director del Reformatorio de la Sagrada familia señor Pérez Burillo y otras personas que habían salido a recibir a S. E. hasta Hijate.

A la llegada de los autos frente al Ayuntamiento, estalla una ovación delirante, entonando la banda de música la Marcha Real, que el público escucha descubierto, dando vivas al rey, al Directorio y al general gobernador.

S. E. ordena a los músicos que cesen de tocar y visiblemente conmovido ante las cariñosas manifestaciones de que era objeto saludó militarmente a la concurrencia, penetrando en la Casa Consistorial, seguido de sus acompañantes.

En el salón de sesiones, cumplimentaron a S. E. las autoridades locales y las personas de más significación del pueblo, así como de los inmediatos, entre ellos el alcalde de Cantoria, al que el general condecoró en el momento de su presentación en el salón y una comisión de vecinos de Tijola, presidida por el alcalde de dicho pueblo.

Formaba parte de esta comisión el cartero de Tijola don Ramón Pozo Galera, antiguo conocido del general, pues el veterano Pozo fué sargento de la compañía que el señor Sánchez Ortega mandaba en Cuba, como capitán.

La entrevista entre el general y su antiguo subordinado fué cordialísima, recibiendo el señor Pozo un cariñoso abrazo de su bravo capitán.

Terminadas las presentaciones, el general gobernador preguntó con gran interés por el proyecto de la traida de las aguas de la fuente de Liar hasta el pueblo, mejora importantísima que el general está dispuesto a estudiar preferentemente y a resolver en justicia.

Nosotros, que estábamos pendientes de sus palabras, por la atención que venimos haciendo a este asunto, tomamos buena nota de todas las manifestaciones del señor Sánchez Ortega sobre el particular, y ya daremos cuenta de ellas en otros trabajos cuando terminemos de relatar los episodios del viaje, que ha sido verdaderamente triunfal.

Después de un rato de charla, en el que todos conversamos alegremente con S. E. que se mostraba encantado de la esplendidez del día, el general y sus acompañantes se retiraron a almorzar y nosotros como cada hijo de vecino, hicimos lo mismo y muy a tiempo por cierto, pues ya comenzaba el estómago a reclamarnos el diario condumio.

Las comisiones de obreros y los directores de las compañías

A las tres de la tarde, ya de regreso en el Ayuntamiento recibió el general a una nutri-

da comisión de obreros con los que conversó durante largo rato y a los que escuchó atentamente.

El general les ofreció que en lo sucesivo, un obrero de cada mina formaría parte de la Junta Local de Reformas sociales considerando como un verdadero absurdo el que hasta ahora no hayan tenido representación en dicho organismo.

Así mismo en la nueva Junta de Reformas Sociales tendrá representación, los patronos de las tres compañías mineras.

Los prometiéndoles estudiar detenidamente cuantas peticiones le formularon, para después resolverlas en justicia, haciéndoles resaltar que él era un hombre que cumplía siempre sus ofrecimientos y que podían estar seguros de obtener todo su interés y protección, en tanto que con su proceder acreditaran que sabían comportarse honradamente y con acierto en todos sus actos.

Les advirtió en forma clara y terminante que no autorizaba ni permitía en modo alguno cotizaciones ni sindicatos y que daba instrucciones concretas al capitán delegado del distrito, para que pudieran organizar y establecer sociedades de instrucción y de recreo, y que estas tendrían toda su protección y la que él pudiera recabar del Gobierno.

Añadió finalmente, que tanto los obreros como los patronos tenían su despacho abierto para cuanto desearan exponerle, y que aquellos que no pudieran hacer el viaje por ser costoso y pesado, podían conferenciar con el capitán delegado del distrito, quien se cuidaría de transmitirle sus peticiones.

Los obreros salieron altamente satisfechos de su visita y haciendo grandes elogios de él general, por la atención y afabilidad con que les había escuchado.

Después conferenció el general con el director de la compañía, The Bacares, don Archibaldo Roussel, el representante de Menas y don Francisco Wideman de la de Cabalga.

Dichos señores se mostraron dispuestos a dar toda clase de facilidades al señor Sánchez Ortega, para que este pueda mejorar la situación de los obreros en todo cuanto sea compatible con la equidad y la justicia.

Este solo detalle, constituye ya un indiscutible éxito para el general gobernador, puesto que nos consta de una manera cierta, que jamás autoridad alguna, puede conseguir concesión alguna por parte de los directores las minas de Serón, que siempre se mostraron irreducibles ante toda clase de requerimientos.

Y dejamos para mañana nuestro trabajo que ya ya haciéndose un poco largo. En la segunda crónica daremos cuenta de un interesante paseo por el pueblo y de otros detalles que no carecen de interés.

Vida judicial

Hasta pasada Pascua por ser días inhábiles, no se celebrará vista alguna en las salas de esta Audiencia.

SENTENCIAS

Por la Sección segunda de esta Audiencia, se han dictado las siguientes sentencias: Condenando a Juan Rivera Olivencia, por el delito de resistencia a la autoridad, a un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

—Otra absolviendo a Juan A. Vargas Rivera y Francisco Yarga Rivera en causa procedente del Juzgado de Berja.

—Idem a Juan Alias O tuño en causa por el delito de infidelidad en custodia de presos, en causa del Juzgado de Gérgal.

—Idem a Angel Delgado García en causa por estufa a don Oscar Santaelia Robles del Juzgado de Berja.

LA LOTERIA

La jugada de ayer

Las ilusiones y las cábalas que las gentes se hacían con el dinero de la jugada de la lotería de ayer, se esfumaron con la aparición de los números premiados, en las carteleras ninguno de los cuales correspondió a Almería.

La desilusión y el desencanto llegaron a la meta, cuando apareció el 18.398, al que correspondió el premio gordo que lleva tras sí la friolera de 15.000.000 de pesetas.

He aquí el resultado del sorteo.

Premio mayor con 15.000.000 de pesetas, número 18.398

en MADRID Segundo premio con 10.000.000 de pesetas, número 33.006

en ALICANTE Tercer premio con 5.000.000 de pesetas, número 11.637

en MADRID Cuarto premio con 2.000.000 de pesetas, número 28.496

en MADRID Quinto premio con 1.000.000 de pesetas, número 40.340

en SEVILLA Sexto premio con 500.000 pesetas, número 41.749

en SALAMANCA Séptimo premio con 250.000 pesetas, número 15.457

en MADRID Octavo premio con 200.000 pesetas, número 5.274

en GRANADA Noveno premio con 150.000 pesetas, número 36.370

en VALENCIA Con 100.000 pesetas números, 15.661—9.831.

Con 80.000 pesetas números, 32.398—21.911.

Con 60.000 pesetas números, 42.858—43.758.

Con 50.000 pesetas números, 88.127—38.350—24.067—43.758—31.208—29.126—42.780—45.661—36.008

DE HACIENDA

A los dueños de fincas rústicas o urbanas

Se les llama la atención sobre la Real orden publicada en la «Gaceta» de los días 13 y 19 del actual para que declaren la riqueza oculta tanto en fincas rústicas como rústicas, cualquiera que sea el régimen de explotación.

Dr. Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del doctor Viñeta de la Facultad de Medicina de París.

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioleta, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro e-lidas del doctor Sastre.

Con diatermia cura enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trata enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades dietéticas.)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard 52, bajo.

men porque tributan para evitarse toda clase de responsabilidades, pudiendo presentarse instancias hasta el día 31 del actual, desde las 9 a las 14 horas, en esta Administración de Contribuciones y en los Ayuntamientos en las horas que tengan de oficina.

SE VENDEN

en el barrio de San Antón dos casas de dos cuerpos y una de planta baja en seis mil pesetas.

En el «H. La Rosa» darán razón.

De Sociedad

Ha regresado de Málaga, a donde marchó para ser operada por el doctor Gálvez, completamente restablecida de su dolencia, la señora doña Josefa Zea García, esposa del procurador de los Tribunales, don Antonio Rueda Córdoba.

Se encuentra en Almería, el ingeniero don Hipólito López, hijo político de nuestro estimado amigo don Lázaro Lechuga.

Ha venido de Ocaña el propietario y juez municipal de aquella localidad, don Antonio Reyes.

Procedente de Granada ha llegado a Almería, don Inocencio del Real, acudido propietario de la vecina ciudad.

Mejora de su dolencia, el ex alcalde don Antonio Alonso Díez, cuyo total alivio deseamos.

Ha regresado de Madrid, después de breve estancia en Almería, el interventor de Estado, don Federico Muñoz y Cobos, esposo de nuestra bella paisana doña Eloisa del Moral Gutiérrez.

Por efecto de una caída guardada cama, la distinguida señora doña Amparo Toledo de Salas, cuya mejoría deseamos.

Concierto en el Paseo

Programa que ejecutará la banda municipal hoy domingo de once a una en el Paseo del Príncipe Alfonso:

«San Alfonso», paso doble. «Andalucía», Sinfonía en tres tiempos sobre cantos andaluces, Escobar. «Lamprancia» fantasía, Santamaría.

«La Montería», Fox-trot, J. Guerrero. «Variedades», paso doble arreglo de R. Sevilla.

SASTRERIA

Guillermo Gómiz Martínez

Confeciones a la medida

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que mas barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir. Visidad esta casa y os convencereis.

Calle de las Tiendas, frente la Siglo en Pequeño.

Aviso

La oficina central del arriero de carnes frescas y saladas se ha trasladado a la calle del Obispo Orberá número 7, al lado del parador del Príncipe.

Aceite puro de hígado de bacalao

En la droguería «Las cuatro calles» acaba de recibirse una partida de aceite puro de hígado de bacalao.

Calle Real núm. 37.—Juan Salvador Zea.

Médico odontólogo

Ha llegado de Madrid el afamado especialista en enfermedades de boca y dientes (Estomatología) doctor Fernández Palacios, que ha empezado a pasar consulta en la nueva Clínica que ha instalado en esta capital Paseo del Príncipe, 10, segundo, derecha. Horra de costumbre.



LA SENORA

Doña Concepción Luque Martínez

Viuda de don Enrique Díez López

Falleció el día 21 a las tres de la tarde, a los 77 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y bendición apostólica

R. I. P.

Su deseconsolada hija doña Elvira, hijo político don Vicente Manuel Gil, nietos doña Valeriana y don León, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios, y se sirvan tenerla presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

La lotería

Los anhelos del "gordo", los partícipes del mismo

Madrid ha presentado inusitada animación, con motivo del sorteo de Navidad.

Las calles más céntricas de la Corte han estado animadísimas.

Ante los transparentes de los periódicos se estacionó una multitud inmensa ansiosa de conocer los números que eran favorecidos con los primeros premios.

Algunos periódicos establecieron el sistema de radiotelefonía para comunicar al público los números de los principales premios.

La Casa de la Moneda desde las primeras horas del día se vio rodeada por un inmenso gentío.

Solo permanecieron en la cola cincuenta individuos que sufrieron con las impetuosas del frío la decepción de no vender sus puestos por falta de comprador.

La salida del gordo, favorecedor a la villa del oro, se acogió con inmenso júbilo y con estruendosas vivas al 18.398, número agraciado.

Este se vendió en la Plaza de Nicolás Salmerón.

Está repartidísimo entre gente menesterosa y humilde, agitando entre los partícipes multitud de verduleras y traperos, lo que dio origen a las narrables escenas de expansión y alegría.

En la calle de la Ruda y en el mercado de la Cebada el entusiasmo de traperos y verduleras llegó a un grado indescribible.

El jefe de cocinas del café de San Millán, Ramón Suárez, admitió un vigésimo, repartido entre los camareros y empleados del establecimiento.

Todos desbordaron su entusiasmo ante el anuncio de miles de pesetas que vienen a mejorar su situación.

En un bar de Puerta Cerrada adquirieron, medio billete que está distribuido profusamente.

Otra casa, de comidas de la calle Tiberias repartió medio vigésimo.

Los obreros de la Fábrica del gas, adquirieron otro.

Una camarera de la calle de la Palma y una pederasta de la calle de la Ruda, otros dos.

En toda la barriada del Rastro hubo gran algarabía, organizándose bailes en plena calle.

El tercer premio

El tercer premio fue vendido en la plaza del Ángel.

Un vigésimo lo jugaba la lotería por haberse devuelto de provincia un cupo sobrante.

Otro vigésimo lo llevaba un abonado a dicho número; otro, un alto funcionario de Hacienda.

Otro vigésimo se jugaba en el Bar de la calle del Príncipe por cierto, que está reparado en pequeñas dosis.

Tres vigésimos se jugaban en los talleres de estampado de la Casa de la Moneda, cuyos obreros, todos, llevaban participación.

Otro se lo llevó una vecina del pueblo de Cebolla, perteneciente a la provincia de Toledo.

Más poseedores del «Gordo»

Son conocidos nuevos poseedores del premio gordo.

Un vigésimo lo adquirió la verdulería Dolores García que lo repartió entre los vecinos de la parroquia.

El número de participación dada por el dueño del Bar «La Terraza» se elevan a noventa y seis.

Otro vigésimo está repartido entre la Guardia civil del Tercer cuartel, situado por el Guardía Raimundo Torres, que marchó a Salamanca por tener grave a personas de la familia.

Uno de los partícipes, el Sr. Vinales entró hoy a una hija de corta edad.

El vigésimo tercero lo adquirió la verdulería Juana Hernández y se encuentra repartidísimo.

Otro vigésimo lo adquirió Aurelio González, vecino de Ciudad Real, que lo repartió entre los compañeros de viaje.

La sobrina de la patrona llevaba abonado un vigésimo del número premiado, pero no pudo sacarlo, por carecer de fondos.

Otros dos vigésimos los adquirió el dueño del establecimiento «La Teunina», ministro de al hospital militar de Carabanchel, que los repartió entre sus perroquianos.

Los nuevos subsecretarios

Han tomado posición de sus cargos los subsecretarios de los diferentes departamentos.

Después acudieron a la presidencia para conferenciar con los generales Vallespinoza y Mayanda.

También acudieron a la presidencia varias Comisiones entre ellas, una de Valle Arán y Canadán que visitaron al general Mayanda para pedirle que se resolviera los expedientes forestales que se habían detenido hace 18 meses en el Ministerio de Fomento.

La Comisión de Coruña

La Comisión de Coruña que gestiona en Madrid el asunto de ferrocarriles ha entregado datos importantísimos a Mayanda, a fin de poderle facilitar la resolución de este asunto que tanto afecta a aquella región.

Esta comisión de alumnos de la escuela Industrial, viajó al general Jordana.

Sobre los subsecretarios

El jefe del servicio de informaciones que circularon estos días, pues entre los subsecretarios había algunos cuyos nombres eran acertados, pero otros, denotaban desorientación.

Este era notorio por el carácter político del Directorio, que no tenía encasillada persona alguna.

Por el contrario, el Directorio solo pensó en aquellos que les prestaron colaboración y apoyo.

Entre los nombres que se barajaron figuró el de ex senador don Cándido Ruiz Martínez, quien aportó al Directorio valiosos, tabajos y desahogado estaba señalado para ocupar cargos públicos, mostrando siempre resistencia a ello, no obstante su inteligencia y su valimiento.

Funcionario casado

Por Real decreto la «Gaceta» publica la separación definitiva, por abandono de destino, del auxiliar de la Secretaría de Hacienda de Almería don José Ayala.

Provisión de destino

En la presidencia facilitaron una nota de los destinos civiles, previstos en los últimos meses con ocasión de guerra.

En agosto, se hicieron 81 nombramientos, de esta clase

se; en septiembre, 51; en octubre, 75; en noviembre, 27; y en diciembre, 180.

En enero, se hacían unos dos mil.

El jefe de informaciones, dijo que esto revela una labor política.

Buscando el «Gordo»

En Zaragoza según datos oficiales, la cantidad que se ha jugado en dicha ciudad a la lotería es de 2.000 millones de pesetas.

En Caspe, donde el año pasado varias personas participaron del «gordo», se jugaron cincuenta mil duros.

El Banco de Castilla

Han comenzado sus actuaciones los sindicatos judiciales nombrados. Intervinieron del Banco de Castilla, con motivo de la suspensión de pagos de la ciudad entidad.

Uno de los primeros acuerdos fue el de abrir inmediatamente las puertas del Banco para devolver los depósitos y valores a sus respectivos propietarios.

Después los interventores se reunieron con la dirección del Banco para enterarse de la situación económica en que se encuentra dicha entidad.

Accidente ferroviario

Entre las estaciones de Sarría y Curral descarriló el tren correo descendente de Lugo.

Por fortuna no han ocurrido desgracias.

Lalinea ha quedado interceptada; pero se cree que mañana está ya expedita.

Entre tanto, los viajeros han con trasbordo y los trenes de mercancías interrumpirán la circulación.

Una joven arroja vitriolo a su novio y le deja ciego

En Valencia, en la Glorieta, se hallaba anoche conversando con unos amigos Miguel Gimenó cuando se presentó Francisca García Madrid, que había sido su novia.

Francisca intentó reanudar las relaciones interrumpidas hace poco, a lo que se negó Miguel. Entonces la muchacha, exasperada, arrojó a la cara de su novio un frasco de vitriolo, que le produjo que maduras tan graves, que los médicos creen que Miguel perderá la vista.

Los amigos sufrieron también quemaduras en la ropa.

La agresora huyó, y no ha podido ser capturada.

Entre cocheros y Hungaros

En Alicante los cocheros de punto en la estación de la Marina y una banda de húngaros acampados en los alrededores promovieron un formidable escándalo por haber pronun-

ciado los primeros frases que estimaron ofensivas los segundos.

La acometida de los húngaros fue tal, que los cocheros tuvieron que refugiarse en el edificio de la estación.

Los guardias, para impedir que fuese asaltado, tuvieron que disparar, resultando heridos de bala un húngaro y un cochero.

També en resultó herido a causa de una pedrada Luis Santiago.

Política portuguesa

El nuevo Gobierno ha celebrado el primer Consejo de ministros, ocupándose de la declaración ministerial.

Se acordó, a propuesta del presidente y de los ministros de Hacienda e Interior, la suspensión de varios altos cargos entra ellos el de presidente del Consejo Superior de Hacienda, que el anterior Gobierno había ofrecido al ex-presidente Almeida.

Se suprimen también los cargos de gobernador civil y de administrador del Consejo, sustituyéndose aquéllos por los presidentes de las Juntas generales de distritos, y los segundos por los presidentes de las Cámaras municipales.

El Gobierno no se ha presentado aún al Parlamento.

En el Senado han aprobado las enmiendas introducidas en el proyecto de ley de inquilinato, que viene a resolver en gran parte el problema.

La Liga Africana

La Liga Africana, que confiere con el Directorio sobre el problema de Tánger.

Tripulantes detenidos, pasan de mil.

Nota del Directorio

El Directorio ha publicado una nota sin duda obligada por las circunstancias, para comunicar su opinión con motivo del decreto sobre reorganización del mismo.

Es inútil pretender—dice la nota—atribuirle matiz político a los subsecretarios designados por que el organo del gobierno representativo del ejército y armada no puede tener carácter político, ni menos que puedan tenerlo las personas cuya cooperación voluntaria.

El Directorio no dedica ni un solo minuto a política, así como para las designaciones no se tuvo en cuenta el pensamiento ni la política de los designados.

Ciertamente que existen hombres que pertenecen o pertenecían a los partidos políticos, que son capacidades bien concentradas; pero como

el país demanda la extirpación radical del caciquismo, resulta difícil aún, recabar ciertos concursos, puesto que si se tratase de combatir cuanto impedia el país, designara libremente los representantes.

El directorio creyó haber llegado el momento de hacer una obra constructiva.

Seguirá desarrollando sus planes sin violencia, sin ensañarse con el moteja de bandido.

Si no se conocieran las actuaciones que realizándose jueces de la opinión, reconocerían que no existe leñidad y serenidad obliga a silenciarlo.

Se congratula de que no puedan explotarse las especulaciones armistas.

Los terremotos

En Bogotá los muertos por los terremotos pasan de cinco mil.

Los heridos pasan de 8000, y sin albergue, existen otros asuntos.

La revolución en Mejiro

Comunican de New York, que en San Marcos se ha librado un combate de diez y seis horas de duración.

Las fuerzas del general Obregón ha tenido un centenar de bajas.

Aunque los rebeldes se atribuyen la victoria, las últimas noticias aseguran que estos retroceden hacia Vera Cruz.

Audiencias suspendidas

El presidente suspenderá las audiencias, el lunes hasta el día dos de enero, para poder dedicarse al reposo en estos días de vacaciones.

El Presidente. Nuevos decretos

El general Primo de Rivera someterá a la firma del monarca varios decretos.

Mañana asistirá al té en la embajada de Francia y al banquete de gala que se celebrará en palacio.

El Rey de cacia

Su Magestad, don Alfonso XIII ha pasado el día de hoy cazando en Riofrio.

La censura

El jefe de informaciones del servicio de prensa anuncia que se periódicos matutinos que han de salir los martes, deben presentar las garantías para la censura los lunes antes de las nueve de la noche.

Para los de provincias, solo se censurará el servicio hasta la diez de la noche del lunes.

Cumplimiento al presidente

Los nuevos subsecretarios han cumplimentado hoy a Primo de Rivera, excepto el general Vives que marchó a Cartagena a recoger a la familia.

El Directorio se reúne

El Directorio se ha reunido hoy. La deliberación ha durado dos horas y media.

A la salida, el señor Vallespinoza, manifestó a los periodistas que el Directorio se ocupa estos días, trabajando con gran actividad de diversos asuntos de interés y que solo se propone descansar el lunes y el martes próximos.

Del extranjero

Inglaterra reconocerá el Gobierno de los Soviets

Según el «Evening Standard», buen número de conservadores y la totalidad de los liberales y laboristas del Parlamento harán toda clase de esfuerzos para acallar al reconocimiento del Gobierno ruso.

Una de las más altas personalidades, sino la más alta, de la política británica ha declarado que la Gran Bretaña obtendría ventajas reconocimientos de ventajas enormes, pues el Gobierno ruso reconocería sus deudas hacia La Gran Bre-

taña. Según esta personalidad, el éxito definitivo de los Soviets por Inglaterra será un hecho consumado el 1 de enero de 1924.

La crisis polaca

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia del señor Grabsky.

Desempeña la cartera de Guerra general Sosnkowky.

El nuevo Gobierno ha presentado a la Dieta la declaración ministerial, especialmente del saneamiento financiero de la nación.

La revolución en Mejiro

El general Obregón ha regresado a esta ciudad afirmando que los rebeldes estaban completamente vencidos y que quedaban solamente algunos grupos de guerrillas que las tropas regulares perseguían y que no tardarían en ser desarmadas.

Las notas oficiales informan que durante los ocho días las tropas regulares batieron 300 bajas, 112 muertos y los restantes heridos. Los cadáveres que los rebeldes abandonaron en los campos deba tallar ascenden a 400.

Una allocución del Papa

Durante el Consistorio secreto celebrado hoy, habló Su Santidad el Papa, el cual, después de lamentarse de que aún no reine la paz entre los pueblos, recordó la carta que hace algunos meses escribió al cardenal Gasparri, carta que versaba especialmente acerca de la cuestión del Ruhr declarando que a juicio suyo, no dejó de ser útil.

Luego, al referirse a los acontecimientos felices para el Vaticano, evocó la reciente visita de los soberanos españoles.

Hizo votos por la pronta y completa pacificación de Irlanda e hizo resaltar que los envíos de trigo, solicitados por el de las naciones que lo poseían en abundancia, permitieron socorrer a las misérrimas y hambrientas poblaciones de Europa, central, Oriente y Extremo Oriente.

El soberano Pontificio terminó protestando contra el caudiverio y los malos tratos infligidos al arzobispo ruso monseñor Giepak.

Un equipo de selección para jugar en Europa

En Montevideo, según anuncian los periódicos deportivos, va a hacerse una selección de jugadores de football uruguayos para que jueguen la próxima temporada en España, Francia y Portugal.

Lea Diario de Almería

Hay que abaratar la vida para prevenir perturbaciones económicas

En todos los países preocupa la carencia de las subsistencias. Búscanse medios que la atenúan. En Francia se han conferido amplias facultades para lograrlo a un dictador el intendente general Lambert. Inversir de facultades dictatoriales para poner freno a las codicias de productores, acaparadores e intermediarios, es reconocer la importancia y la trascendencia del problema. En España también está planteada. Hemos encontrado en tema tan fértil, motivo de nuestra atención.

La carencia es una disminución automática de poder adquisitivo de la moneda. Debería disminuir la baja de los salarios. Hace insucones los salarios que accede el patrono. Siendo aquel medida de necesidad del obrero, el salario real se trueca en salario nominal, cuando no basta a satisfacerlas. Debe equivaler, para ser justo,

EL CAÑÓN

Gran Fábrica de pan de lujo
Calle de la Moneda número 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para su presente y futuro consumo.

	PESETAS
Manteado finísimo «Gloria»	500 kilo.
Id. de limón superior	350 »
Id. id. avellanas	350 »
Id. id. almendra	400 »
Roscas de... ..	300 »
Id. Id. almendras	600 »
Alfajor superior	400 »
Roscas de guardiente	300 »
Pan de aceite extra superior	1800 »
d. de azúcar casero con almendra y huevo	2500 »

Todos los días hay tortas de mantea y chicharrones, pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, en francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.

Si otras casas ofrecen más barato o suergero que probéis antes de hacer compras

«EL CAÑÓN»

Todo el que compr 50 pesetas se le hará un bonito regalo



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA EN COLMADOS, CERVEZERÍAS Y CAFÉS

a la suma de valor de cuanto sirve para sostener la vida individual y familiar del que lo gana. De todas las teorías relativas al salario, desde las de la economía clásica hasta la de Henri George, lo que subsiste como aserto de verdad indudable es que ha pasado el tiempo del salario de bronce para entrar en el tiempo del salario flexible. Lo que más vale de las funciones tutivas del Estado sobre la clase menesterosa es la colaboración que debe prestar a los que anticipan el gasto de la producción para que no sea arbitrario el coste de la vida.

Si queda abandonado el patrono y, vencido por cualquier exigencia, accede a las aspiraciones económicas proletarias, no puede ser víctima de la negligencia oficial, que contempla con pasividad la merma de salario representada por el encarecimiento de la vida.

El alza de los artículos necesarios para su sostenimiento se refleja en todo el sistema económico de un país. Dejar que subsista es contribuir inadvertidamente a profundizar perturbaciones en el régimen de las distintas formas remuneratorias del trabajo.

Quien vive atenido a un sueldo de monopolio (el funcionario público, por ejemplo) sucumbe a la carestía, sin posible compensación. El proletario de la busca en la huelga. Pero conseguido su propósito de que el salario sea la medida provisional de sus necesidades económicas contribuye, sin querer, a que la carestía se consolide en perjuicio de otros elementos sociales incapaces para la protesta eficaz, y es causa de que aumente el precio de coste de la producción en que interviene.

Consolidar la carestía, generalizarla o caer en el error, he ahí los daños que pueden derivar de la negligencia de los Poderes públicos. Por eso puede afirmarse que cualquier política preventiva del encarecimiento general o del encarecimiento de las subesistencias es política salvadora, que impide la agudización de la crisis social y desarma ciertos fanatismos.

El poder público comprendería el valor atribuible a su intervención consistente en determinar relaciones económicas para refrenar los excesos de la codicia privada, estamos seguros de que no cesaría en su propósito de abatir los precios de las cosas.

La política de Francia merecería imitación. Tal vez aquí falte el órgano adecuado para su desarrollo. La aptitud, el conocimiento del problema, la probidad, la experiencia victoriosa en menesteres análogos pueden legitimar una dictadura económica, autorizar la rapidez de sus servicios y hacerla eficaz.

Pero lo que no puede ser obra unipersonal porque falte el instrumento ordenador y activo en el cual se individualicen el triunfo y la responsabilidad del fracaso, puede ser concierto acertado de voluntades que se apliquen sin intermisión a conseguir los mismos fines.

Una carta interesante

Una personalidad de Almería ha recibido una carta del gerente de las minas de Serón don Archibaldo Rousel, en la que dicho señor manifiesta que se le han presentado para pedirle trabajo los dos obreros más rebeldes de aquella cuenca minera, y que les ha facilitado el trabajo que solicitaban, olvidando en absoluto, todo lo pasado.

Agrega el señor Rousel en su carta que como obreros, los considera inmejorables y que por ello los recomendará con todo interés a los jefes del personal para que les mejore de jornal a fin de que puedan estar satisfechos.

Don Archibaldo Rousel hace otras manifestaciones en su carta, que demuestran claramente su resolución firme de poner de su parte cuanto pueda para la mayor armonía entre los obreros y los intereses de la sociedad que representa.

Un acuerdo municipal

Rotulación de calles

En virtud al acuerdo de la Corporación municipal de dar a parte de la calle de Sagasta el nombre del general gobernador de la plaza señor Sánchez Ortega, el reputado artista lapidario y grabador don Gonzalo Sáez Sánchez, ha hecho ya la confección de las placas que en dicha vía han de colocarse.

El trabajo del señor Sáez Sánchez está presentado con el esmero y perfección que a crédito en todas las obras que se confían a su acreditada pericia y loable estímulo.

El conde de Villamonte

Tenemos que comunicar a los almerienses una grata noticia.

El excelentísimo señor conde de Villamonte, que en su representación parlamentaria laboró con loables estímulos por cuanto pudo contribuir al beneficio y prosperidad de esta región, ha experimentado

en la gravedad de la enfermedad que le aqueja en cambio favorable que pudiera ser una consoladora realidad para llegar a un establecimiento anhelado por cuantos estiman las bellas cualidades de dicho señor.

Celebraremos que las noticias ayer recibidas con relación a la enfermedad del excelentísimo señor conde de Villamonte tengan una halagüeña confirmación y que sus orillades y estímulos continúen siendo para Almería grata esperanza para cuanto con su bienestar y engrandecimiento se relaciona.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados.—Laud «Vicente Forais», de Moril.

Vapor «Fígula», de Darmouth.

«Cabo Corricoro», de Málaga.

Pallebot «Laura», de Málaga.

Vapor «Ciervano», de Cartagena.

Salidos.—Vapores «Cabo Carbociro» para Aguilas.

Belber para Melilla.

Se vende

En veintidos mil pesetas acaba de terminar estuques, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa Ramba de, Alfarero n.º 51 sin intervención de doctores de diez años de.

Venta de casas

Se venden tres casas en el barrio de San Antón, calle de las Cruces.

En el H. La Rosa, darán razón.

Pascuas muy felices

las pasarán los que compren un lote de seis botellas surtidas de los que se expenden en el Café Suizo.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez 5.

Vinos. Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las exportaciones de Gergal, de uva pura, se venden en casa de

BERNARDO MANZANO

Vinos de Albrñol y de Mancha completamente puros.

Calle de Majaderos n.º 20.

NOTICIAS GENERALES

Oposiciones

para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terriza, 27: De 2 a 4.

15.000.000 de pesetas

Lotería de Navidad

Si queréis que os toque el Gordo, jugar en los números 05.089 05.144 11.448 y 17.235 se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante e el kiosco de Antonio Segura.

Se expenden salarios de cien hojas con fecha de sorteo con cantidades y números una peseta.

Oposiciones a Correo

Preparación completa para sus próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresan con 3.000 pesetas. Desde 16 a 30 años; el examen Práctico, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en sus oficinas primeros del Cuadro, señores ARRIETA. (En la Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS,

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del Dr. D. José Cortero Soria médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consultas de una a cuatro Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de correo La Obrera.

Fonógrafo

Se vende un fonógrafo, color guiada, constiuyendo un delicado mueble.

Contiene diez y ocho discos dobles en buen uso, siendo su precio económico.

Para informes, diríjase a calle de la Infanta número 7, bajo, izquierda.

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Olo rogen Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro Farmacéutico Jienense.—Jaén.

Lea V. Diario de Almería

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas

Reservas: Quince millones de pesetas

Domicilio social

MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

Sucursales

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

DEPARTAMENTO DE ALMERIA

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual
 consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 %
 de 3 meses a 3 1/2 %
 de 6 meses a 4 %
 de 1 año a 4 1/2 %
 Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3 % de interés anual.

Horas de caja: de 10 a 2.

Consultorio Médico Quirúrgico

De la

DIVINA INFANTITA

Doctor: MANUEL KERNANDEZ RODR GUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electrolitapia y Diatermia. Horas de consulta: de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

Banco Hispanoamericano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cuenca, Huelva, Jerez de la Frontera, Jijona, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Ormaiztegui, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, San Sebastián, Sevilla, Sorja, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraanca del Panadés y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 % para las cuentas a vista.

2 7/8 % para las consignaciones a seis meses fecha.

3 % para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc. etc.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

Fábrica de espartería

Juan Manuel Bravo

La más acreditada y que mejor fabrica todos los artículos de espartería, en cuerdas, espuelas, pletas, sogas, lías, etc.

Depositorio exclusivo de la gran Fábrica de piedras de lavar y demás aplicaciones marca ONENA, de Santander.

Piedra natural clasificada, indispensable en su taller. Única piedra que tiene aplicación en todas las industrias, merced a su CLASIFICACION.

Detalles Aguila Martell (antes Pescad res) número 40 y Alvarez de Castro número 16.—Almería.



INDISPENSABLE EN SU TALLER

Droguería y perfumería

LAS CUATRO "CALLES,"

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al óleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumería de las marcas más acreditadas.

Wotan

Emiljo Ferrera y Hno. S. A. Almería

Wiki

Pedid en todas las droguerías los tintes domésticos legítimos a'emanes

Precio del sobre, 60 céntimos

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo una leche para digerirla), gran parte de ella se va en las excreciones y tarda o impide el aparato digestivo.

Si la leche condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que es buena, que es difícil que un día u otro no la tomen mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente los niños.

desde que nacen, y se crían y ayudan a criar maravillosamente. Una lata hasta para ver el aumento de peso y cómo crecen mejor por desnutrición o enfermo que el niño está. Úsese el hibern GLAXO.

El GLAXO es insustituible para ancianos, convalecientes y enfermos, y para embarazadas y niñas que crían, a las que aumenta la leche.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna barana que le prepare para la alimentación sólida, que le suele ocurrir cuando él no tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTRADA de la casa GLAXO que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas que por eso otras casas les venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se puede tomar con leche, pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTRADA de la casa GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TALLER y COMPAÑIA, MADRID, 18.

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo; Gervasio Lesana, Paseo del Príncipe 26; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37; Agerio de Bustos, Granada 35; Indalecio Palenzuela, Ricardos 3; José Tero García, Santo Cristo 2; y otras.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las 5 de la mañana

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es prescrito por los médicos de las mejores partes del mundo por su eficacia, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

de dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

SARNA

Antibiótico Martín. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Frez y Federico Larios. Agentes exclusivos, los señores Cripania. — Fruch, 19, Barcelona.

Acetate de hígado de bacalao, puro

Acaba de llegar, fresco y de la clase más superior, a la droguería de «Las Cuatro Calles», de Juan Salvador Zea. Calle Real, esquina a la de Trajano.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate. En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez. Pédid todas las clases hasta hoy conocidas. Alameda, 9, Almería.

Compañía Transmediterránea BARCELONA



los hijos por los vapores de esta Comp.

Salidas para Melilla, todos los lunes y viernes.

Salidas para Gran, todos los viernes, a omitiendo carga para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para Canarias, a escalas en Málaga, Ceuta, Tangier, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA.—Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde Bilbao-Almería con las mismas escalas que desde Almería-Bilbao.

Para más informes, a sus agentes de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75.

Contrate sus seguros con LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado . . . 12.000.000'00 Ptas.
Reservas al 31 diciembre 1921 . . . 34.948.522'42
Primas anuales a cobrar . . . 111.357.432'12

ESTA COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES Y DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDADES (CASOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:
SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe, 10

Importantísimo

Las célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jabones, licoras y perfumes se venden en Almería en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Universidad» calle de Ricardos 3 y Conde de Offia.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cumeña, Mineros 5.

Se admiten representantes en los períodos judiciales de Berja, Carjajar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Purchena, Sorbas, Vélez Rubio y Vera.

Diríjase las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional Hermsilla 25 Masoria. Apartado 9005.

Comerciantes!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad preferentemente al competente. Informar: Calle de la Bomba núm. 10.

De interés general

Ya llegaron los sombreros Borsalinos! Los únicos auténticos se venden en la «Casa Rosales» Tiendas, 4.

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Hora de consulta De 10 a 1 y de 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79.—Príncipe

EL MOTAJES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro. Sebastián Pérez, 8.

José Alferez Lirola

Médico especialista de Madrid Vías urinarias y ufilis. NAVARRO BODRIGO, 22. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Miguel García Algarra Oculista. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3.—Almería.

Rodríguez Boti Asistencia a partes. Consulta especial de matriz de 1 a 1 y de 3 a 5.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Traites Maritimes à Vapeur et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por las magníficas trasatlánticas de gran tonelaje dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Formosa

Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina

Saldrá de Almería el 2 de Enero de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Pincio

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

JN ENTERO 327'50 pesetas incluidos impuestos.
JN MEDIO 170'00

Admitiendo carga en bodega, pasaje en cámara de primera, segunda, tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las camarotes de primera y segunda de dichos buques están montados con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase, comida gratuita.

Aviso importante.— Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos se piden con dos días de anticipación. La salida de cada vapor o antes si es necesario las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

¡Interesa a V!

La brevedad posible visita

“LA VALENCIANA”

Gran exposición de muebles de todas clases. Ventas al contado y a plazos, dando grandes facilidades para el pago.

Paseo del Príncipe, 5.—Almería

ENTRADA LIBRE

Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley Anthracite Collieries de Cardiff y Swanson

Carbones: Cardiff, Admirantazgo, Antracitas, Cebbles y nueces cortadas a máquina, Para motores, Cok de fundición.

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte pesetas menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almería: Arapiles, 12

Vapores Correos españoles de Píñillos Izquierdo y Compañía

CADIZ

El correo trasatlántico CATALINA saldrá del puerto de Almería el día 23 de Diciembre de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admiten de carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase Ptas. 327,50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170,000 medio pasaje.

Aviso importante. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si a las no se cerrarán las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA. Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar todo su documentación.

Informar a su consignatario, Luis Gay Padilla, Gerona 18, Almería.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION GARCICOLA.—Barquillos, 21, MADRID.—Apartado, número 6.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermosilla

A L M E R I

AURELIA

Fábrica de tejidos de

JOSE SUERO MUNOZ

JOSE JESUS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)

Llena de todas clases corbatas, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros eschocner en todos los anchos, Hemos asignados mantelería, delantales y trajes de cocina. Completo surtido en lanas y demás artículos para el ramo de alfarería y herrería.

Precios sin competencia

Gasolina

Marca DE CLAVILENO y petróleo marca DIAMANTINA

Depositarlo de los señores Industrias, Brufel y Nervión

Depositarlo en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona,

Casa Ferrera

¡OTRA NUEVA VENTAJA!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 pesetas.

Comprar uno de estos aparatos significa un ahorro manifiesto por la economía de su precio. No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCION DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).